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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Manfred Ritzek (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung, 
Wissenschaft, Forschung und Kultur 
 

Fremdsprachenlernen 
 
 
 
 
Vorbemerkung der Landesregierung: 
Zur Erläuterung wird auch auf die Antwort auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten 
Sylvia Eisenberg „Englisch in der Grundschule“ (Drucksache 15/2687) verwiesen. 
 
 

1. Ab wann wird der Englischunterricht in den Grundschulen verbindlich einge-
führt? Ab 2004 oder 2005? 

 
Es ist beabsichtigt, das Fremdsprachenlernen mit Beginn des Schuljahres 2004/2005 
einzuführen. 

 
2. Erfolgt die Einführung flächendeckend im Land? 

Falls nein, in welchen Gebieten zuerst, wann in anderen Gebieten? 
 

Ja. 
 

3. Ab welcher Klasse erfolgt die Einführung? 
 
Die Einführung erfolgt ab Klasse 3. 

 
4. Gibt es aus heutiger Beurteilung Gründe, die eine Einführung verhin-

dern/verzögern könnten? 
Falls ja, welche Gründe? 
Wie lange könnte dann die Verzögerung dauern? 

 
Nein. 
 


